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• Հարցումն իրականացվել է ՀՌԿԿ-Հայաստան-ի կողմից Միջազգային հանրապետական
ինստիտուտի հարցումների հետազոտության կենտրոնի անունից։

• Տվյալները հավաքագրվել են համակարգչի օգնությամբ իրականացվող հեռախոսային
հարցազրույցների միջոցով (CATI) Հայաստանի տարածքում՝ 2022թ․-ի հունիսի 10-ից
21-ը։ Հարցվողների ընտրությունն իրականացվել է պատահականորեն գեներացված
համարներին կատարվող զանգի միջոցով (RDD)՝ ըստ շուկայում հեռախոսային
օպերատորների զբաղեցրած մասնաբաժնի։ Այն դեպքում, երբ հեռախոսահամարները
պատահականորեն են կազմվել, բնակավայրի տիպի համար քվոտաներ են սահմանվել՝
հիմնված 2011թ․-ի մարդահամարի տվյալների վրա։ Դաշտային աշխատանքների
երկրորդ կեսի ժամանակ բջջային օպերատների համար քվոտա է ավելացվել։

• Ընտրանքում ներառված են Հայաստանի 1,499 բնակիչներ, ովքեր ունեն բջջային
հեռախոսների հասանելիություն և 18 և ավելի տարեկան են։

• Որոշ սլայդներում ներկայացված են 2021թ-ի ապրիլ-մայիս ամիսների
հետազոտության տվյալներ (n=1,203 Հայաստանի 18 և բարձր տարիքի
բնակիչներ): Այն դեպքում, որ և՛ 2021թ․-ի և՛ 2022թ․-ի հարցումների համար
կիրառվել է նույն ընտրանքի մոտեցումը, 2021թ․-ի ընտրանքը կշռված է եղել սեռի,
տարիքի, բնակավայրի տիպի և մարզի համար՝ հիմնվելով Հայաստանի ազգային
վիճակագրական կոմիտեի 2020թ․-ի հունվարի տվյալների վրա։

• Արձագանքման աստիճան՝ 22%:
• Սխալի սահմանը չի գերազանում +/- 2.5%-ը ամբողջ ընտրանքի համար։
• Գծապատկերները և գրաֆիկները կլորացման պատճառով կարող են 100%-ից անցնել։
• 2022թ․-ի հարցման տվյալները կշռված չեն։
• Հետազոտությունը ֆինանսավորվել է ԱՄՆ Միջազգային զարգացման

գործակալության կողմից։

https://www.crrc.am/
https://www.iri.org/resources/iri-armenia-poll-shows-concerns-for-political-instability-skepticism-for-covid-19-vaccines-strong-voter-enthusiasm/
https://www.usaid.gov/


Հաճախ նշվող տարանջատման հիմքեր
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Տարանջատում Տարանջատման 
կատեգորիա Հիմք

Տարիքային խմբեր

18-35 տարեկան n=484

36-55 տարեկան n=530

56+ տարեկան n=485

Սեռ
Արական n=740

Իգական n=759

Բնակավայրի տիպ

Երևան n=522

Քաղաքային բնակավայր n=431

Գյուղական բնակավայր n=534

Կրթություն

Թերի բարձրագույն կամ ավելի 
ցածր n=966

Ավարտուն 
համալսարանական/Բարձրագույն n=523
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Տարանջատում Տարանջատման 
կատեգորիա Հիմք

Քաղաքական կուսակցության 
նախապատվություն*

Քաղաքացիական պայմանագիր n=376

Հայաստան/Դաշնակցություն n=115

Ոչ մեկ n=226

Չեմ քվեարկի n=382

Առաջինը նշված,ամենավստահելի
լրատվամիջոցները՝ որպես քաղաքական 
տեղեկատվության աղբյուր ***

Հանրային ՀԸ n=222

Շանթ ՀԸ n=109

Արմենիա ՀԸ n=108

Երկիր Մեդիա ՀԸ** n=39

Տնային տնտեսության եկամուտ

Պարենային անապահով եկամուտ n=193
Կենսապահովման եկամուտ n=370

Բավարար եկամուտ n=658
Ապահով եկամուտ n=233

*Հարցվողներին հարցրել են՝ Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը կընտրեիք, եթե խորհրդարանական 
ընտրությունները անց կացվեին հաջորդ կիրակի։
** Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):
*** Հարցվողներին հարցրել են՝ Կոնկրետ հեռուստաալիքներից, ռադիոկայաններից, թերթերից, կայքերից, սոցիալական ցանցերից որո՞նք 
եք համարում քաղաքական տեղեկատվություն ստանալու համար  ամենից վստահելի աղբյուրները: 
† Հարցվողներին հարցրել են՝ «Ո՞ր բնորոշումն է ավելի լավ բնութագրում Ձեր տնային տնտեսության ընդհանուր եկամուտը»: 
Պատասխանի հնարավոր տարբերակները ներկայացված են այստեղ՝ «Բավարար գումար չունենք նույնիսկ սննդի համար» (Պարենային 
անապահով եկամուտ), 2. «Բավարար գումար ունենք սննդի համար, բայց հագուստ գնելը դժվար է» (Կենսապահովման եկամուտ), 3. 
«Բավարար գումար ունենք սննդի և հագուստի համար, կարողանում ենք խնայել որոշ գումար, բայց չենք կարող թանկարժեք իրեր գնել»
(Բավարար եկամուտ), 4. «Կարող ենք գնել որոշ թանկարժեք իրեր, օրինակ ավտոմեքենա, բայց ոչ բնակարան կամ ամառանոց»
(Ապահով եկամուտ), և 5. «Կարող ենք գնել այն ամենը, ինչ ցանկանում ենք, ներառյալ բնակարան կամ ամառանոց» (Ապահով 
եկամուտ). 

Հաճախ նշվող տարանջատման հիմքեր
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Տարանջատում Տարանջատման կատեգորիա Հիմք

Մարզ*

Երևան n=522

Արարատ n=140

Արմավիր n=133

Արագածոտն n=68

Լոռի n=93

Տավուշ n=69

Շիրակ n=151

Գեղարքունիք n=89

Վայոց ձոր** n=32

Սյունիք n=63

Կոտայք n=129

* Մարզը վարչատարածքային միավոր է Հայաստանում։
**Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):

Հաճախ նշվող տարանջատման հիմքեր



Ընդհանուր 
տեղեկատվություն



Ձեր կարծիքով Հայաստանն ընդհանուր առմամբ  ճի՞շտ 
ուղղությամբ է գնում, թե՞՝ սխալ: 
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43%

31%

20%

42%

37%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ապրիլ/Մայիս, 2021

Հունիս, 2022

Ճիշտ ուղղությամբ
Սխալ ուղղությամբ
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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32%
31%

31%
32%
33%

38%
29%
28%

32%
31%

31%

42%
41%

42%
39%

43%

34%
44%
46%

42%
42%

42%

26%
27%

28%
29%

24%

27%
27%
26%

27%
27%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ավարտուն համալսարանական/Բարձրագույն 
կրթություն

Թերի բարձրագույն կամ ավելի ցածր կրթություն

Գյուղական բնակավայր

Քաղաքային բնակավայր

Երևան

56+ տարեկան

36-55 տարեկան

18-35 տարեկան

Արական

Իգական

Ընդհանուր

Ճիշտ ուղղությամբ

Սխալ ուղղությամբ

Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

Ձեր կարծիքով Հայաստանն ընդհանուր առմամբ  ճի՞շտ 
ուղղությամբ է գնում, թե՞՝ սխալ: 
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5%

16%

2%

2%

2%

3%

4%

5%

6%

2%

2%

12%

11%

9%

11%

2%

<1%

13%

<1%

<1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

4%

5%

10%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Դժվարանում եմ պատասխանել/                                                                                                    
Հրաժարվում եմ պատասխանել

Ոչ մի (այլ) խնդիր չկա

Այլ*

Առողջապահական հարցեր

Աշխատավարձեր (ցածր մակարդակ)

Սոցիալական ծառայություններ/                                                                                                  
նպաստներ (վատ հասանելիություն)

Հայաստանից արտագաղթ

Ռազմագերիների վերադարձ

Տնտեսություն - այլ/ընդհանուր

Աղքատություն

Ժողովրդավարության վիճակ

Արտաքին հակամարտություններ/ տարածաշրջանային 
հակամարտություններ

Տնտեսություն – կենսապահովման ծախսեր, բարձր գներ

Տնտեսություն - գործազրկություն

Քաղաքական անկայունություն

ՀՀ ազգային անվտանգություն և սահմանային հարցեր

Առաջին ամենակարևոր խնդիրը

Երկրորդ ամենակարևոր խնդիրը

* 2%-ից ցածր բոլոր պատասխանները միավովել են «Այլ» տարբերակում։ 

Ո՞րն է մեր երկրի առջև այսօր կանգնած ամենակարևոր 
խնդիրը։

(Տարբերակները չեն նշվել)



ՔԱՂԱՔԱԿԱՆ ԳՈՐԾԻՉՆԵՐԻ 
ԵՎ ՔԱՂԱՔԱԿԱՆ 

ՀԱՍՏԱՏՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ 
ՆԿԱՏՄԱՄԲ ՎԵՐԱԲԵՐՄՈՒՆՔ



Ո՞ր քաղաքական գործչին կամ հանրային դեմքին եք ամենից շատ 
վստահում։

(Տարբերակները չեն նշվել)
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10%

64%

8%

3%

16%

7%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Դժվարանում եմ պատասխանել/                                                                  
Հրաժարվում եմ պատասխանել

Ոչ մեկին չեմ վստահում

Այլ*

Ռոբերտ Քոչարյան

Նիկոլ Փաշինյան

Առաջին ամենավստահելին
Երկրորդ ամենավստահելին

* 2%-ից ցածր բոլոր պատասխանները միավովել են «Այլ» տարբերակում։ 



Ձեզ համար կկարդամ անունների ցանկ։ Յուրաքանչյուրի համար խնդրում 
եմ ասել՝  տվյալ անձի վերաբերյալ ունեք խիստ դրական, որոշ չափով 

դրական, որոշ չափով բացասական, թե՞ խիստ բացասական կարծիք։ Եթե 
չեք լսել այդ անձի մասին, խնդրում եմ՝ ասեք։
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Ձեզ համար կկարդամ անունների ցանկ։ Յուրաքանչյուրի համար խնդրում եմ ասել՝  
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խնդրում եմ՝ ասեք։
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2021թ-ի հարցումը վերաբերում է Հայաստանում 2021թ․-ի ապրիլ-մայիս ամիսններին անցկացված ՄՀԻ-ի հարցմանը։ 



Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ 
դաշինքը կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները 

անց կացվեին հաջորդ կիրակի։ 
(Տարբերակները չեն նշվել)
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Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը 
կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին 

հաջորդ կիրակի։
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Բոլոր հարցվողները
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(Տարբերակները չեն նշվել)
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Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը 
կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին 

հաջորդ կիրակի։
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(Տարբերակները չեն նշվել, ներկայացված՝ ըստ մարզերի*- 1/3)

* Մարզը վարչատարածքային միավոր է Հայաստանում։
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Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը 
կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին 

հաջորդ կիրակի։
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* Մարզը վարչատարածքային միավոր է Հայաստանում։
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Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը 
կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին 
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Վայոց ձոր**

(Տարբերակները չեն նշվել, ներկայացված՝ ըստ մարզերի*– 3/3)

*Մարզը վարչատարածքային միավոր է Հայաստանում։
**Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):



Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ 
դաշինքը կընտրեիք, եթե խորհրդարանական 

ընտրությունները անց կացվեին հաջորդ կիրակի։ 
(Տարբերակները չեն նշվել, ներկայացված՝ ըստ առաջին նշված 

նախընտրելի հեռուստաալիքների) 
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Հանրային 
ՀԸ Շանթ ՀԸ Արմենիա ՀԸ Երկիր Մեդիա 

ՀԸ*

Քաղաքացիական պայմանագիր 50% 34% 23% 8%

Դաշնակցություն 1% 1% 2% 8%

Հայաստան 1% 1% 7% 44%

Հայաստանի հանրապետական
կուսակցություն

1% 3% 3% -

Պատիվ ունեմ 1% - - 3%

Այլ 7% 8% 6% 3%

Վերը նշվածներից ոչ մեկը 12% 9% 17% -

Քվեաթերթը կխոտանեմ 2% 1% -

Չեմ քվեարկի 17% 21% 15% 15%

Դժվարանում եմ պատասխանել 9% 16% 20% 15%

Հրաժարվում եմ պատասխանել 2% 6% 6% 5%

* Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):
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Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը 
կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին 

հաջորդ կիրակի։ 
(Տարբերակները չեն նշվել, ներկայացված՝ ըստ տնային տնտեսության տնտեսական 

կարգավիճակի)

4%
13%
14%

28%
1%

6%
<1%
2%
2%
5%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Հրաժարվում եմ …
Դժվարանում եմ …

Վերը նշվածներից ոչ մեկը
Չեմ քվեարկի

Քվեաթերթը կխոտանեմ
Այլ

Պատիվ ունեմ
ՀՀԿ

Դաշնակցություն
Հայաստան

ՔՊ

Բավարար/Ադեկվատ եկամուտ

3%
13%
14%

25%
1%

6%
<1%
<1%
1%

6%
29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Հրաժարվում եմ …
Դժվարանում եմ …

Վերը նշվածներից ոչ մեկը
Չեմ քվեարկի

Քվեաթերթը կխոտանեմ
Այլ

Պատիվ ունեմ
ՀՀԿ

Դաշնակցություն
Հայաստան

ՔՊ

Կենսապահովման եկամուտ

4%
17%
17%

26%
6%

1%
2%
2%
6%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Հրաժարվում եմ …
Դժվարանում եմ …

Վերը նշվածներից ոչ մեկը
Չեմ քվեարկի

Այլ
Պատիվ ունեմ

ՀՀԿ
Դաշնակցություն

Հայաստան
ՔՊ

Պարենային անապահով եկամուտ

26%
7%

2%
2%
1%

7%
1%

19%
21%

11%
3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ՔՊ
Հայաստան

ՀՀԿ
Դաշնակցություն

Պատիվ ունեմ
Այլ

Քվեաթերթը կխոտանեմ
Չեմ քվեարկի

Վերը նշվածներից ոչ մեկը
Դժվարանում եմ …
Հրաժարվում եմ …

Ապահով եկամուտ



Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված հետևյալ 
նախարարությունների աշխատանքով։
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4%

4%

6%

4%

6%

6%

7%

10%

9%

9%

12%

25%

25%

27%

27%

29%

29%

30%

29%

27%

30%

34%

36%

37%

12%

8%

9%

10%

9%

12%

10%

5%

14%

14%

13%

5%

27%

17%

14%

20%

17%

21%

22%

11%

27%

26%

27%

9%

24%

37%

38%

30%

33%

25%

25%

41%

12%

13%

8%

18%

7%

7%

6%

6%

5%

5%

7%

6%

8%

5%

4%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Արդարադատության նախարարություն

Էկոնոմիկայի նախարարություն

Տարածքային կառավարման և ենթակառուցվածքների 
նախարարություն 

Ֆինանսների նախարարություն

Շրջակա միջավայրի նախարարություն

Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի նախարարություն

Արտաքին գործերի նախարարություն

Բարձր տեխնոլոգիական արդյունաբերության 
նախարարության

Պաշտպանության նախարարություն

Կրթության, գիտության, մշակույթի  և սպորտի 
նախարարություն

Առողջապահության նախարարություն

Արտակարգ իրավիճակների նախարարություն

Լիովին բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված չեմ
Բոլորովին բավարարված չեմ
Ծանոթ չեմ այդ նախարարության աշխատանքին
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել



Պարեկային ծառայություն



Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ 
Ոստիկանության նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:
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30% 23% 6% 11% 28% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Լիովին բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված չեմ
Բոլորովին բավարարված չեմ
Առիթ չի եղել առնչվել այս նոր պարեկային ծառայությանը
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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30%

30%

32%

29%

23%

25%

20%

23%

6%

6%

6%

5%

11%

16%

10%

8%

28%

22%

31%

32%

2%

1%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ընդհանուր

Երևան

Քաղաքային 
բնակավայր

Գյուղական 
բնակավայր

Լիովին բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված չեմ
Բոլորովին բավարարված չեմ
Առիթ չի եղել առնչվել այս նոր պարեկային ծառայությանը
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ 
Ոստիկանության նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:
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Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ 
Ոստիկանության նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:

(Ներկայացված՝ ըստ մարզերի*)                                           

21%

20%

22%

25%

24%

24%

32%

30%

31%

40%

52%

16%

19%

18%

22%

23%

23%

21%

25%

25%

26%

17%

6%

6%

6%

3%

6%

4%

6%

6%

4%

5%

6%

5%

9%

11%

9%

9%

13%

9%

16%

6%

11%

5%

48%

45%

40%

31%

36%

35%

26%

22%

31%

16%

19%

5%

1%

2%

9%

2%

2%

6%

1%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Սյունիք

Տավուշ

Գեղարքունիք

Վայոց ձոր

Կոտայք

Արմավիր

Արագածոտն

Երևան

Արարատ

Շիրակ

Լոռի

Լիովին բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված չեմ
Բոլորովին բավարարված չեմ
Առիթ չի եղել առնչվել այս նոր պարեկային ծառայությանը
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

* Մարզը վարչատարածքային միավոր է Հայաստանում։
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Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ Ոստիկանության 
նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:

(Ներկայացված՝ ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի նախապատվության)

25%

22%

10%

17%

53%

22%

28%

19%

30%

23%

7%

7%

8%

3%

2%

11%

12%

37%

27%

2%

34%

27%

23%

23%

19%

1%

4%

3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Չեմ քվեարկի

Ոչ մեկ

Հայաստան/ՀՅԴ

Պատիվ ունեմ/ՀՀԿ

ՔՊ

Լիովին բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված չեմ
Բոլորովին բավարարված չեմ
Առիթ չի եղել առնչվել այս նոր պարեկային ծառայությանը
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ Ոստիկանության 
նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:

(Ներկայացված՝ ըստ տրանսպորտային միջոցի վարման հաճախականության) 

29%

31%

35%

31%

22%

22%

19%

26%

5%

4%

12%

7%

10%

18%

8%

15%

33%

22%

22%

19%

2%

2%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Չեմ վարում
(n=931)

Ամսական մեկ անգամ/                        
Շաբաթը մեկ անգամ

(n=45)*

Շաբաթական 2-3 անգամ
(n=77)

Ամեն օր
(n=440)

Լիովին բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված չեմ
Բոլորովին բավարարված չեմ
Առիթ չի եղել առնչվել այս նոր պարեկային ծառայությանը

*Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):
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62% 14% 15% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Colu
mn1

Ավելի լավն է
Նույնն է
Ավելի վատն է
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական 
պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր պարեկային 

ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞ ավելի վատը։
(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային ծառայությանը, 

n=1,078)
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Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական 
պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր 

պարեկային ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞՝ ավելի 
վատը։

(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային 
ծառայությանը)

64%

63%

61%

12%

13%

17%

15%

14%

15%

10%

9%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Գյուղական                                                                                                                    
բնակավայր (n=365)

Քաղաքային                                                                                                                    
բնակավայր (n=297)

Երևան (n=405)

Ավելի լավն է
Նույնն է
Ավելի վատն է
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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51%

53%

60%

60%

61%

64%

64%

66%

67%

69%

72%

17%

18%

10%

17%

17%

5%

21%

8%

7%

13%

11%

19%

18%

20%

13%

15%

18%

9%

10%

16%

12%

12%

13%

11%

11%

10%

8%

14%

6%

16%

9%

7%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Գեղարքունիք (n=53)

Տավուշ (n=38)**

Կոտայք (n=82)

Արմավիր (n=87)

Երևան (n=405)

Վայոց ձոր (n=22)**

Սյունիք (n=33)**

Արագածոտն (n=50)

Արարատ (n=97)

Շիրակ (n=127)

Լոռի (n=75)

Ավելի լավն է Նույնն է Ավելի վատն է Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական 
պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր պարեկային 

ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞՝ ավելի վատը։
(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային 

ծառայությանը, ներկայացված՝ ըստ մարզի*)

* Մարզը վարչատարածքային միավոր է Հայաստանում։
**Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):
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57%

52%

26%

86%

15%

24%

24%

6%

18%

15%

33%

3%

10%

9%

18%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Չեմ քվեարկի
(n=253)

Ոչ մեկ
(n=164)

Հայաստան/ՀՅԴ
(n=89)

ՔՊ
(n=306)

Ավելի լավն է
Նույնն է
Ավելի վատն է
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական 
պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր 

պարեկային ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞՝ ավելի 
վատը։

(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային 
ծառայությանը, ներկայացված՝ ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի 

նախապատվության)
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64%

66%

60%

59%

14%

14%

12%

13%

10%

17%

18%

21%

11%

3%

10%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Չեմ վարում
(n=621)

Ամսական մեկ անգամ/                                                             
Շաբաթը մեկ անգամ (n=35)*

Շաբաթական 2-3 անգամ (n=60)

Ամեն օր
(n=356)

Ավելի լավն է
Նույնն է
Ավելի վատն է
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական 
պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր 

պարեկային ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞՝ ավելի 
վատը։ 

(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային 
ծառայությանը, ներկայացված՝ ըստ տրանսպորտային միջոցի վարման 

հաճախականության) 

*Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):



Թուրքիայի հետ 
հարաբերություններ



Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների 
կարգավորման վերաբերյալ։
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7%

7%

6%

5%

7%

8%

9%

6%

6%

21%

21%

21%

17%

20%

26%

24%

22%

17%

11%

9%

13%

14%

12%

9%

9%

14%

11%

48%

51%

46%

52%

48%

46%

47%

45%

52%

13%

12%

13%

13%

14%

11%

11%

13%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ընդհանուր

Արական

Իգական

18-35 տարեկան

36-55 տարեկան

56+ տարեկան

Երևան

Քաղաքային բնակավայրեր

Գյուղական բնակավայրեր

Լիովին դրական
Որոշ չափով  դրական
Որոշ չափով բացասական
Լիովին բացասական
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել



Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների 
կարգավորման վերաբերյալ։

(Ներկայացված ՝ ըստ մարզի*)
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9%

11%

3%

9%

5%

1%

6%

6%

6%

6%

24%

28%

17%

24%

16%

20%

23%

19%

19%

16%

15%

9%

19%

13%

12%

13%

11%

9%

16%

8%

16%

16%

47%

44%

48%

43%

50%

51%

57%

48%

50%

48%

52%

11%

9%

11%

17%

12%

13%

10%

11%

18%

14%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Երևան

Վայոց ձոր

Լոռի

Կոտայք

Արագածոտն

Արմավիր

Տավուշ

Շիրակ

Արարատ

Սյունիք

Գեղարքունիք

Լիովին դրական
Որոշ չափով  դրական
Որոշ չափով բացասական
Լիովին բացասական
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

* Մարզը վարչատարածքային միավոր է Հայաստանում։



Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների 
կարգավորման վերաբերյալ։

(Ներկայացված՝ ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի 
նախապատվության)
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6%

4%

2%

13%

17%

15%

10%

30%

12%

12%

5%

11%

52%

58%

79%

32%

12%

10%

3%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Չեմ քվեարկի

Ոչ մեկը

Հայաստան/ՀՅԴ

ՔՊ

Լիովին դրական
Որոշ չափով  դրական
Որոշ չափով բացասական
Լիովին բացասական
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել



Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների 
կարգավորման վերաբերյալ։

(Ներկայացված՝ ըստ առաջին նշված հեռուստաալիքների նախընտրության)
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3%

6%

13%

11%

8%

17%

28%

21%

10%

13%

10%

12%

77%

50%

32%

50%

3%

15%

18%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Երկիր Մեդիա ՀԸ*

Արմենիա ՀԸ

Հանրային ՀԸ

Շանթ ՀԸ

Լիովին դրական
Որոշ չափով  դրական
Որոշ չափով բացասական
Լիովին բացասական
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

*Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n): 



Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների 
կարգավորման վերաբերյալ։

(Ներկայացված՝ ըստ տնային տնտեսության տնտեսական կարգավիճակի)
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9%

7%

5%

6%

23%

25%

18%

12%

9%

12%

13%

9%

49%

44%

50%

63%

10%

12%

14%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ապահով                                        
եկամուտ

Բավարար/                                                                                                                     
ադեկվատ եկամուտ

Կենսապահովման                                       
եկամուտ

Պարենային                                                                                                          
անապահով եկամուտ

Լիովին դրական
Որոշ չափով դրական
Որոշ չափով բացասական
Լիովին բացասական
Դժվարանում եմ պատասխանլ/Հրաժարվում եմ պատասխանել



Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների 
կարգավորման վերաբերյալ։

(Ներկայացված՝ ըստ կրթական աստիճանի) 
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8%

6%

24%

20%

11%

11%

44%

51%

13%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ավարտուն համալսարանական/                                                     
բարձրագույն

Թերի բարձրագույն                                                              
կամ ավելի ցածր

Լիովին դրական
Որոշ չափով դրական
Որոշ չափով բացասական
Լիովին բացասական
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել



40

Ձեր կարծիքով՝ ի՞նչ ազդեցություն կունենա հայ-թուրքական 
սահմանի բացումը Հայաստանի տնտեսության զարգացման վրա 

այժմ և տասը տարի անց։

6%

8%

12%

26%

6%

11%

31%

35%

2%

4%

42%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Տաս տարի անց

Այժմ

Լիովին դրական
Որոշ չափով դրական
Որոշ չափով բացասական
Լիովին բացասական
Ազդեցություն չի ունենա
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել



Ուկրաինայում պատերազմի 
ընկալումը



Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային 
պատասխանատուն։
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20%

1%

2%

5%

6%

8%

10%

14%

16%

17%

0% 10% 20% 30%

Դժվարանում եմ պատասխանել/                                                                                                    
Հրաժարվում եմ պատասխանել

Այլ

ԵՄ-ն

Ռուսաստանի Դաշնությունը

Ուկրաինայի իշխանությունները

Նախագահ Վլադիմիր Պուտինն անձամբ

ՆԱՏՕ-ի երկրները

Նախագահ Վլադիմիր Զելենսկին անձամբ

Բոլոր կողմերը հավասարապես

ԱՄՆ-ն
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21%

15%

13%

7%

7%

5%

2%

11%

2%

17%

13%

14%

7%

5%

9%

6%

1%

21%

1%

24%

0% 10% 20% 30%

ԱՄՆ-ն

Նախագահ Վլադիմիր Զելենսկին անձամբ

ՆԱՏՕ-ի երկրները

Ուկրաինայի իշխանությունները

Նախագահ Վլադիմիր Պուտինն անձամբ

Ռուսաստանի Դաշնությունը

ԵՄ-ն

Բոլոր կողմերը հավասարապես

Այլ

Դժվարանում եմ պատասխանել/                                                                          
Հրաժարվում եմ պատասխանել

Արական

Իգական

Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային 
պատասխանատուն։
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19%

12%

11%

9%

8%

6%

1%

18%

2%

15%

16%

16%

10%

8%

5%

6%

2%

14%

1%

22%

16%

16%

9%

6%

6%

5%

2%

15%

1%

25%

0% 10% 20% 30%

ԱՄՆ-ն

Նախագահ Վլադիմիր Զելենսկին անձամբ

ՆԱՏՕ-ի երկրները

Նախագահ Վլադիմիր Պուտինն անձամբ

Ուկրաինայի իշխանությունները

Ռուսաստանի Դաշնությունը

ԵՄ-ն

Բոլոր կողմերը հավասարապես

Այլ

Դժվարանում եմ պատասխանել/                                                                        
Հրաժարվում եմ պատասխանել

Երևան

Քաղաքային բնակավայր

Գյուղական բնակավայր

Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային 
պատասխանատուն։
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Քաղաքացիական 
պայմանագիր

Հայաստան/Դաշ-
նակցություն Ոչ մեկը Չեմ

քվեարկի

ԱՄՆ-ն 15% 27% 17% 17%
ՆԱՏՕ-ի երկրները 9% 13% 14% 8%
Ուկրաինայի 
իշխանությունները

6% 9% 5% 7%

Ռուսաստանի 
Դաշնությունը

7% 3% 7% 4%

Նախագահ Վլադիմիր 
Պուտինն անձամբ

7% 4% 7% 7%

Նախագահ Վլադիմիր 
Զելենսկին անձամբ

16% 21% 8% 14%

ԵՄ-ն 2% 3% 1% 1%
Բոլոր կողմերը 
հավասարապես

18% 5% 21% 16%

Այլ 1% 2% 1% 2%
Դժվարանում եմ 
պատասխանել/Հրաժար-
վում եմ պատասխանել

17% 14% 19% 24%

Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային 
պատասխանատուն։

(Ներկայացված ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի նախընտրության)
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Հանրային 
ՀԸ

Շանթ 
ՀԸ

Արմենիա 
ՀԸ

Երկիր 
Մեդիա ՀԸ*

ԱՄՆ-ն 19% 12% 12% 28%

ՆԱՏՕ-ի երկրները 9% 8% 9% 10%

Ուկրաինայի իշխանությունները 3% 6% 8% 15%

Ռուսաստանի Դաշնությունը 7% 11% 4% 3%

Նախագահ Վլադիմիր Պուտինն 
անձամբ

10% 11% 10% 3%

Նախագահ Վլադիմիր Զելենսկին 
անձամբ

15% 15% 20% 18%

ԵՄ-ն <1% 4% 1% -

Բոլոր կողմերը հավասարապես 18% 16% 8% 3%

Այլ 1% 1% 1% -
Դժվարանում եմ 
պատասխանել/Հրաժարվում եմ 
պատասխանել

18% 17% 26% 21%

Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային 
պատասխանատուն։

(Ներկայացված ըստ առաջին նշված հեռուստաալիքների նախընտրությանը)

* Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):
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Որպես Ուկրաինայում պատերազմի հետևանք՝ կո՞ղմ եք, թե՞՝ դեմ 
Ռուսաստանի դեմ պատժամիջոցների կիրառմանը։

8%

9%

8%

7%

11%

9%

6%

10%

13%

10%

8%

9%

10%

10%

16%

19%

15%

15%

17%

16%

15%

52%

46%

52%

58%

51%

51%

54%

14%

14%

15%

13%

12%

14%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ընդհանուր

18-35 տարեկան

36-55 տարեկան

56+ տարեկան

Երևան

Քաղաքային բնակավայր

Գյուղական բնակավայր

Լիովին կողմ եմ
Որոշ չափով կողմ եմ
Որոշ չափով դեմ եմ
Լիովին դեմ եմ
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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Որպես Ուկրաինայում պատերազմի հետևանք՝ կո՞ղմ եք, թե՞՝ դեմ 
Ռուսաստանի դեմ պատժամիջոցների կիրառմանը։

(Ներկայացված՝ ըստ մարզի*)

3%

4%

6%

6%

6%

6%

8%

9%

9%

11%

13%

16%

9%

7%

8%

7%

12%

15%

12%

9%

9%

14%

19%

12%

18%

12%

11%

16%

17%

17%

18%

17%

21%

47%

58%

55%

58%

59%

50%

53%

51%

44%

51%

38%

16%

17%

15%

16%

17%

16%

7%

12%

21%

12%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Վայոց ձոր

Տավուշ

Գեղարքունիք

Արարատ

Արմավիր

Կոտայք

Շիրակ

Լոռի

Արագածոտն

Երևան

Սյունիք

Լիովին կողմ եմ
Որոշ չափով կողմ եմ
Որոշ չափով դեմ եմ
Լիովին դեմ եմ
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

* Մարզը վարչատարածքային միավոր է Հայաստանում։
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Որպես Ուկրաինայում պատերազմի հետևանք՝ կո՞ղմ եք, թե՞՝ դեմ 
Ռուսաստանի դեմ պատժամիջոցների կիրառմանը։

(Ներկայացված՝ ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի նախընտրության) 

6%

9%

5%

8%

10%

9%

9%

11%

18%

18%

13%

16%

49%

49%

63%

53%

17%

15%

10%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Չեմ քվեարկի

Ոչ մեկը

Հայաստան/ՀՅԴ

ՔՊ

Լիովին կողմ եմ
Որոշ չափով կողմ եմ
Որոշ չափով դեմ եմ
Լիովին դեմ եմ
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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Որպես Ուկրաինայում պատերազմի հետևանք՝ կո՞ղմ եք, թե՞՝ դեմ 
Ռուսաստանի դեմ պատժամիջոցների կիրառմանը։

(Ներկայացված՝ ըստ առաջին նշված հեռուստաալիքների նախընտրությանը)

3%

5%

10%

8%

12%

13%

11%

14%

19%

3%

14%

17%

54%

72%

48%

51%

13%

8%

16%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Արմենիա ՀԸ

Երկիր Մեդիա ՀԸ*

Հանրային ՀԸ

Շանթ ՀԸ

Լիովին կողմ եմ
Որոշ չափով կողմ եմ
Որոշ չափով դեմ եմ
Լիովին դեմ եմ
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել

*Վերլուծությունը պետք է զգուշությամբ մեկնաբանվի ընտրանքի փոքր չափի պատճառով (n):



Ըստ ձեզ՝ ի՞նչ կերպ են պատժամիջոցներն անդրադարձել ձեր տնային 
տնտեսության վրա (եթե անդրադարձել են)։ Խնդրում եմ նշել բոլոր 

տարբերակները, որոնք Ձեր կարծիքով ճիշտ են ձեր տնային 
տնտեսության պարագայում:

(Բազմակի պատասխաններով հարց)

51

3%

20%

<1%

4%

5%

19%

21%

33%

40%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Դժվարանում եմ պատասխանել/                                                                                                    
Հրաժարվում եմ պատասխանել

Պատժամիջոցները չեն անդրադարձել                                                                                               
իմ տնային տնտեսության վրա

Այլ

Ընտանիքի վերամիավորում

Ձեռնարկատիրական կամ զբաղվածության                                                                                            
նոր հնարավորություններ

Ռուսաստանում բնակվող ընկերներից կամ                                                                               
բարեկամներից դրամային փոխանցումների դադարեցում

Աշխատանքի կամ եկամտի կորուստ

Դրամի արժեզրկում

Վառելիքի գների աճ

Սննդի, բնակարանների (և այլն)                                                                                                 
գների բարձրացում
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Ձեր կարծիքով՝ ի՞նչ ազդեցություն կունենա Ուկրաինայի 
պատերազմը Հայաստանի տնտեսական վիճակի վրա այժմ և 10 

տարի հետո։

3%

2%

8%

7%

16%

36%

16%

32%

8%

9%

49%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10 տարի անց

Այժմ

Լիովին դրական
Որոշ չափով դրական
Որոշ չափով բացասական
Լիովին բացասական
Ազդեցություն չի ունենա
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել



Կառավարման համակարգ և 
Սահմանադրություն



Ձեր կարծիքով Հայաստանում սահմանադրական
բարեփոխումների անհրաժեշտություն կա՞։

54

66%

15%

19%
Այո՛, 
սահամանադրական 
բարեփոխումների 
անհրաժեշտություն կա
Ո՛չ, սահմանադրական 
բարեփոխումների 
անհրհաժեշտություն 
չկա 
Դժվարանում եմ 
պատասխանել/Հրաժա
րվում եմ 
պատասխանել



Ձեր կարծիքով Հայաստանում սահմանադրական
բարեփոխումների անհրաժեշտություն կա՞։

(Ներկայացված՝ ըստ այն պատասխանի, թե Հայաստանը արդյոք ճիշտ 
ուղղությամբ է գնում, թե՝ սխալ) 

55

70%

66%

15%

18%

15%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Սխալ ուղղությամբ
(n=625)

Ճիշտ ուղղությամբ
(n=472)

Այո՛, սահամանադրական բարեփոխումների անհրաժեշտություն կա
Ո՛չ, սահմանադրական բարեփոխումների անհրհաժեշտություն չկա 
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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6%

8%

2%

23%

29%

31%

0% 10% 20% 30% 40%

Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ 
պատասխանել

Չեմ կարծում, որ Սահմանադրության 
փոփոխությունները քաղաքացիների կյանքի վրա 

կարող են ուղղակի ազդեցություն ունենալ 

Այլ

Ակնկալում եմ, որ կընդլայնվի մարդու 
իրավունքների ու ազատությունների շրջանակը

Ակնկալում եմ դատական համակարգի 
փոփոխություն

Ակնկալում եմ պետական կառավարման 
համակարգի փոփոխություն

Եթե այո, ապա կառավարության ձեռնարկած ո՞ր 
միջոցները կարող են լինել ամենից արդյունավետը:

(Այն հարցվողների շրջանում, ովքեր ասել են, սահմանադրական 
բարեփոխումների կարիք չկա, n=985, բազմակի պատասխաններով 

հարց) 



Ձեր կարծիքով՝ կառավարման ո՞ր համակարգն է լավագույնը 
Հայաստանի համար։

57

23%

20%

1%

8%

16%

32%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Դժվարանում եմ 
պատասխանել/Հրաժարվում եմ 

պատասխանել

Կառավարման համակարգը երկրի լավ 
կառավարման հարցում որևէ ազդեցություն 

չունի

Այլ

Կիսանախագահական համակարգ

Խորհրդարանական համակարգ

Նախագահական համակարգ



Լրատվամիջոցներ և 
տեղեկատվական աղբյուրներ



Ձեր կարծիքով՝ վերջին տարվա ընթացքում մամուլի ազատության 
առումով վիճակը բարելավվե՞լ է, վատացե՞լ է, թե՞ մնացել է նույնը։

59

14% 19% 19% 15% 22% 10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Column1

Իրավիճակը զգալիորեն լավացել է
Իրավիճակն որոշ չափով  լավացել է
Իրավիճակը նույնն է մնացել
Իրավիճակը որոշ չափով վատացել է
Իրավիճակը զգալիորեն վատացել է
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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Լրատվամիջոցներում առկա ապատեղեկատվությունը 
որքանո՞վ է խնդրահարույց մեր երկրի համար։

4% 2% 22% 61% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Series 1

Բոլորովին խնդրահարույց չէ
Որոշ չափով  խնդրահարույց չէ
Որոշ չափով  խնդրահարույց է
Շատ խնդրահարույց է
Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ պատասխանել
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85%

6%

9%

Այո

Ոչ

Դժվարանում եմ 
պատասխանել/Հրաժար
վում եմ պատասխանել

Արդյո՞ք կառավարությունը պետք է ապատեղեկատվության 
դեմ պայքարի միջոցներ ձեռնարկի
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8%

1%

6%

7%

12%

24%

36%

39%
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Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ 
պատասխանել

Այլ

Ոչ մի միջոց չի կարող արդյունավետ լինել 
ապատեղեկատվության բացասական ազդեցության դեմ

Առցանց նորությունների աղբյուրների թափանցիկության 
մեծացում

Հանրության մեդիագրագիտության խթանում

Տեղեկատվություն տրամադրողների 
ինքնավերահսկողության ավելի խիստ միջոցների 

կիրառում

Վարչական տույժի կիրառում

Քրեական պատասխանատվություն

Եթե այո, ապա կառավարության ձեռնարկած ո՞ր միջոցները կարող 
են լինել ամենից արդյունավետը։

(Այն հարցվողների շրջանում, ովքեր նշել են, որ կառավարությունը պետք է 
պայքարի միջոցներ ձեռարկի ապատեղեկատվության դեմ, n=1,275, ընդունելի է 

միչև երկու պատասխան)
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12%

7%

16%

18%

21%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ 
պատասխանել

Այլ

Կառավարությունը չունի բավարար ռեսուրսներ միայնակ 
պայքարելու ապատեղեկատվության դեմ

Ձեռնարկած միջոցները կսահմանափակեն երկրում խոսքի 
ազատությունը  

Ապատեղեկատվությունը լուրջ խնդիր չէ երկրի համար

Կառավարությունն այդ միջոցները կօգտագործի որպես 
պետական քարոզչության գործիք

Եթե ոչ, ապա ո՞րն է հիմնական պատճառը, որ կառավարությունը 
չպետք է միջոցներ ձեռնարկի ապատեղեկատվության դեմ։

(Այն հարցվողների շրջանում, ովքեր նշել են, որ կառավարությունը չպետք է 
պայքարի միջոցներ ձեռարկի ապատեղեկատվության դեմ n=95)



Կոնկրետ հեռուստաալիքներից, ռադիոկայաններից, թերթերից, 
կայքերից, սոցիալական ցանցերից որո՞նք եք համարում 

քաղաքական տեղեկատվություն ստանալու համար  ամենից 
վստահելի աղբյուրները:

(Տարբերակները չեն նշվել, ընդունելի է մինչև երկու պատասխան)
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Հանրային ՀԸ

Շանթ ՀԸ

Արմենիա ՀԸ

Ֆեյսբուք

Ազատություն

Երկիր Մեդիա ՀԸ

Այլ*

Ոչ մեկը

Դժվարանում եմ պատասխանել/                                                                         
Հրաժարվում եմ պատասխանել

Առաջին նշված 
պատասխան
Երկրորդ նշված 
պատասխան

* 4%-ից ցածր բոլոր պատասխանները միավովել են «Այլ» տարբերակում։ 
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Երևան
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Ամուսնալուծված

Այրի/կնակորույս

Երբևէ չամուսնացած

Ամուսնացած
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Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում …

Այլ

Գործազուրկ, որն աշխատանք չի փնտրում 

Ուսանող/դպրոցական

Ոչ լրիվ դրույքով ինքնազբաղված

Գործազուրկ, որն աշխատանք է փնտրում

Ոչ լրիվ դրույքով վճարովի աշխատող

Լրիվ դրույքով ինքնազբաղված

Կենսաթոշակառու

Տնային տնտես/տնտեսուհի

Լրիվ դրույքով վճարովի աշխատող

Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում …

Թերի տարրական

Տարրական 

Թերի միջնակարգ

Միջնակարգ 

Թերի միջին մասնագիտան

Միջին մասնագիտական

Թերի բարձրագույն
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պատասխանել

Բավարար գումար չունենք նույնիսկ սննդի համար

Բավարար գումար ունենք սննդի համար, բայց 
հագուստ գնելը դժվար է

Բավարար գումար ունենք սննդի և հագուստի համար, 
կարողանում ենք խնայել որոշ գումար, բայց չենք 
կարող թանկարժեք իրեր` օր. ավտոմեքենա, գնել

Կարող ենք գնել որոշ թանկարժեք իրեր, օրինակ 
ավտոմեքենա, բայց ոչ բնակարան կամ ամառանոց

Կարող ենք գնել այն ամենը, ինչ ցանկանում ենք, 
ներառյալ բնակարան կամ ամառանոց

Դժվարանում եմ պատասխանել/Հրաժարվում եմ 
պատասխանել
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	Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին հաջորդ կիրակի։
	Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին հաջորդ կիրակի։
	Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին հաջորդ կիրակի։ �(Տարբերակները չեն նշվել, ներկայացված՝ ըստ առաջին նշված նախընտրելի հեռուստաալիքների) 
	Եթե այդպիսիք կան, ո՞ր քաղաքական կուսակցությունը կամ դաշինքը կընտրեիք, եթե խորհրդարանական ընտրությունները անց կացվեին հաջորդ կիրակի։ �(Տարբերակները չեն նշվել, ներկայացված՝ ըստ տնային տնտեսության տնտեսական կարգավիճակի)
	Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված հետևյալ նախարարությունների աշխատանքով։
	Պարեկային ծառայություն
	Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ Ոստիկանության նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:
	Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ Ոստիկանության նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:
	Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ Ոստիկանության նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:�(Ներկայացված՝ ըստ մարզերի*)                                           
	Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ Ոստիկանության նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:�(Ներկայացված՝ ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի նախապատվության)
	Որքանո՞վ եք բավարարված կամ չբավարարված ՀՀ Ոստիկանության նոր պարեկային ծառայության աշխատանքով:�(Ներկայացված՝ ըստ տրանսպորտային միջոցի վարման հաճախականության) � 
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	Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր պարեկային ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞՝ ավելի վատը։�(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային ծառայությանը)
	Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր պարեկային ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞՝ ավելի վատը։�(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային ծառայությանը, ներկայացված՝ ըստ մարզի*)
	Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր պարեկային ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞՝ ավելի վատը։�(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային ծառայությանը, ներկայացված՝ ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի նախապատվության)
	Նախկին ճանապարհային ոստիկանության կամ պետական պահպանության ծառայության հետ համեմատած՝ նոր պարեկային ծառայությունն ավելի լա՞վն է, նու՞յնն է, թե՞՝ ավելի վատը։ �(Այն  հարցվողների շրջանում, ովքեր առնչվել են նոր պարեկային ծառայությանը, ներկայացված՝ ըստ տրանսպորտային միջոցի վարման հաճախականության) �
	Թուրքիայի հետ հարաբերություններ
	Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների կարգավորման վերաբերյալ։
	Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների կարգավորման վերաբերյալ։�(Ներկայացված ՝ ըստ մարզի*)
	Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների կարգավորման վերաբերյալ։�(Ներկայացված՝ ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի նախապատվության)
	Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների կարգավորման վերաբերյալ։�(Ներկայացված՝ ըստ առաջին նշված հեռուստաալիքների նախընտրության)
	Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների կարգավորման վերաբերյալ։�(Ներկայացված՝ ըստ տնային տնտեսության տնտեսական կարգավիճակի)
	Ի՞նչ կարծիք ունեք հայ-թուրքական հարաբերությունների կարգավորման վերաբերյալ։�(Ներկայացված՝ ըստ կրթական աստիճանի) 
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	Ուկրաինայում պատերազմի ընկալումը
	Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային պատասխանատուն։
	Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային պատասխանատուն։
	Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային պատասխանատուն։
	Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային պատասխանատուն։�(Ներկայացված ըստ քաղաքական կուսակցության/դաշինքի նախընտրության)
	Ձեր կարծիքով՝ ո՞վ է Ուկրաինայում պատերազմի առաջնային պատասխանատուն։�(Ներկայացված ըստ առաջին նշված հեռուստաալիքների նախընտրությանը)�
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	Ըստ ձեզ՝ ի՞նչ կերպ են պատժամիջոցներն անդրադարձել ձեր տնային տնտեսության վրա (եթե անդրադարձել են)։ Խնդրում եմ նշել բոլոր տարբերակները, որոնք Ձեր կարծիքով ճիշտ են ձեր տնային տնտեսության պարագայում:                                                                   (Բազմակի պատասխաններով հարց)
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	Կառավարման համակարգ և Սահմանադրություն
	Ձեր կարծիքով Հայաստանում սահմանադրական բարեփոխումների անհրաժեշտություն կա՞։
	Ձեր կարծիքով Հայաստանում սահմանադրական բարեփոխումների անհրաժեշտություն կա՞։                                                                          (Ներկայացված՝ ըստ այն պատասխանի, թե Հայաստանը արդյոք ճիշտ ուղղությամբ է գնում, թե՝ սխալ) 
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	Ձեր կարծիքով՝ կառավարման ո՞ր համակարգն է լավագույնը Հայաստանի համար։
	Լրատվամիջոցներ և տեղեկատվական աղբյուրներ
	Ձեր կարծիքով՝ վերջին տարվա ընթացքում մամուլի ազատության առումով վիճակը բարելավվե՞լ է, վատացե՞լ է, թե՞ մնացել է նույնը։
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	Կոնկրետ հեռուստաալիքներից, ռադիոկայաններից, թերթերից, կայքերից, սոցիալական ցանցերից որո՞նք եք համարում քաղաքական տեղեկատվություն ստանալու համար  ամենից վստահելի աղբյուրները:� (Տարբերակները չեն նշվել, ընդունելի է մինչև երկու պատասխան)
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